

美丽青城 文明花开

唱响新时代 绽放文明花

●本报记者 杨彩霞 文/图



新城东区东风路街道新时代文明实践所组织居民开展百家宴活动

近年来,呼和浩特市推动非遗传播,发展非遗体验,结合中华传统节日,开展了“我们的节日”“非遗中国年”“春节元宵节庙会”“非遗年货节”“文化和自然遗产日”等系列主题活动,让非遗浸润广大人民群众的日常生

文化惠民、展览展示等非遗相关系列活动50余项。春节期间呼和浩特市累计接待游客407.82万人,累计实现国内旅游收入43.63亿元。

对折、裁剪,一把把小剪刀如鱼得水,一双双小手妙剪生花,一件件栩栩如生的剪纸作品跃然纸上。为关爱未成年人健康成长,进一步弘扬中华优秀传统文化,2024年5月,回民区海拉尔西路街道办事处奔腾社区新时代文明实践站组织开展了“剪刀飞翔 创意启航”主题活动,为文明社区创建添色彩。

2024年11月14日,强基工程——“文润北疆 艺进万家”新时代文明实践文艺志愿服务系列活动启动仪式在赛罕区金地广场举行。由自治区、呼和浩特市、赛罕区三级文联组织艺术协会的志愿者们用饱满的热情、精湛的技艺,共同为大家呈现了一台歌曲、舞蹈、戏曲等众多艺术门类交融的文艺演出。在演出现场的另一侧,艺术家们挥毫泼墨,书写诗词、创作剪纸、进行手工编织等文艺展示,这些生动的艺术实践吸引了众多群众围观。

呼和浩特市深入实施“百千万”示范阵地打造工程,创新拓展文明实践内容形式、途径和方法,构建“十五分钟文明实践服务圈”,推动新时代文明实践站提质增效。目前,已建成新时代文明实践中心(所、站)1366个,打造各类服务基地和服务点120个,建设“文明团结超市”1368个。精准对接群众需求,推行文明实践“夜间模式”、假期模式、共享模式,开展“强基工程”等志愿服务活动8000余场次,打造了“青春young益”“曲韵颂党恩”等文明实践品牌项目。持续深化移风易俗工作,打造了30个移风易俗示范村。围绕反对大操大办、抵制高价彩礼等主题开展“青城有爱‘杏’福有你”——新时代文明实践集体婚礼和移风易俗主题志愿活动等1000余场(次),培育孵化“山歌唱响新思想”“四眼井”宣讲团等移风易俗工作品牌,推进城乡精神文明建设融合发展。

赛罕区河长办提示:

冬季河边游玩 安全放在心间



巡河保洁员正在巡河、保洁中

本报讯(记者 宋向华)随着寒假临近,越来越多的家长喜欢带孩子到大黑河赛罕区段游玩。赛罕区河长办在加大巡河保洁的同时,提醒广大市民:冬季在河边游玩时,把安全放在心间。

为维护人民群众的生命安全,赛罕区河长办在河道危险区域、醒目位置设立了警示标牌,要求各级河长牢记“安全第一、预防为主”的工作原则,将冬季巡河重点落到实处,加大冬季防溺水知识的宣传力度,让游玩者进一步提高安全防范意识。区、镇街道、村三级河长、巡河保洁员要携起手来,为广

大市民筑起安全防线。辖区河长和巡河保洁员要熟知责任河段水深情况,遇有溜冰、涉冰穿越、凿冰钓鱼的,要及时制止。特别是假期,中小学生喜欢溜冰玩耍,各级河长务必加大巡河频次,便于及时发现、制止此类危险行为。

同时,赛罕区河长办提示广大市民:不要私自到冰面上玩耍、涉冰穿越、凿冰钓鱼。一旦发现有人溺水,不可贸然施救,要在保证自身安全的基础上进行救助,并在第一时间拨打110或119求助。

文明养犬 宠爱有方

本报讯(记者 祁晓燕)近日,光明路街道富丽社区新时代文明实践站组织开展了“文明养犬”主题宣传活动。

活动中,社区工作人员通过发放宣传资料、播放宣传片等形式,向居民讲解了文明养犬的相关知识,让更多居民了解文明养犬的必要性和重要性,增强文明养犬意识,进一步规范居民依法养犬的行为。此外,活动还邀请一些养犬人士分享了养犬经验及如何避免不文明养犬行为的发生。“以前我只知道给狗狗喂食、遛圈,通过这次活动,我了解到很多关于宠物健康、安全等方面的知识,以后我会更加注重文明养犬。”居民周女士说。

此次活动,进一步扩大了文明养犬知晓率和覆盖面,让文明养犬、关爱动物的理念深入人心。下一步,富丽社区新时代文明实践站将继续围绕文明养犬进行宣传引导,增强居民的文明养犬意识,让宠物犬得到良好管理,为构建和谐美好的社区环境贡献力量。



“讲文明 树新风”公益广告

环境文明靠我们 宠物卫生靠主人

社会主义
核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善